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клімат країни. Основні напрямки покращення інвестиційного 
клімату включають: створення гнучкої податкової політики; 
стабілізацію банківської системи; стабілізацію політичної 
ситуації в країні; вдосконалення правової бази; вдосконалення 
регуляторної політики держави, зокрема скорочення кількості 
різних дозвільних документів та погоджень у сфері 
підприємництва. 

Вирішення цих соціально-економічних проблем, які 
виступають бар'єром для інвесторів, дозволить Україні значно 
поліпшити інвестиційний клімат і тим самим прискорити темпи 
економічного зростання, підвищити ділову активність країни і 
поліпшити добробут населення. 

Залучення іноземних інвестицій в національну економіку 
дозволить Україні вийти на новий рівень розвитку, а саме: 
залучити новітні технології, що сприяють підвищенню 
конкурентоспроможності національного виробництва на 
світових ринках, забезпечити високий рівень якості продукції, 
знизити рівень безробіття шляхом створення додаткових 
робочих місць. 

Іноземні інвестиції відіграють важливу роль в економічному 
розвитку суспільства. Незважаючи на позитивну динаміку 
прямих іноземних інвестицій, Україна не використовує свій 
потенціал повністю, тому необхідно створити сприятливий 
інвестиційний клімат, що сприяє припливу інвестицій. Для цього 
потрібне прийняття низки заходів, зокрема вдосконалення 
законодавчої бази, створення системи гарантій стабільності та 
інше. Реалізація цих заходів дозволить Україні привернути увагу 
іноземних інвесторів до вітчизняної економіки. 
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УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Роль інноваційної діяльності як вирішального фактора підвищення 
ефективності виробництва, забезпечення стабільного економічного росту 
постійно зростає і в сучасних умовах для промислових підприємств є 
пріоритетним напрямком. 

Дослідження, спрямовані на удосконалення існуючих механізмів 
управління інноваційною діяльністю підприємств є, безумовно, актуальними 
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й сприятимуть збільшенню конкурентоспроможності продукції вітчизняних 
підприємств, підвищенню ефективності їх функціонування, а отже 
поліпшенню економічної ситуації в країні в цілому. 

Для успішного управління нововведеннями необхідною умовою є 
формування і використання цілісного організаційно-економічного механізму 
управління інноваційною діяльністю, який передбачав би чітку 
впорядкованість його елементів, тобто суб’єктів та об’єктів управління і 
ефективність їх взаємодії між собою та зовнішнім середовищем. 

Дії цього механізму полягають в тому, що в процесі управління керуюча 
система (суб'єкт управління), ґрунтуючись на об'єктивно існуючих 
принципах, впливає різними методами на керовану систему (об'єкт 
управління -  інноваційну діяльність) з тим, щоб досягти виконання 
поставленої мети. 

Указаний механізм повинен базуватися на застосуванні функцій 
управління інноваційною діяльністю, а саме на її плануванні, організації, 
мотивуванні, контролюванні та регулюванні. 

На більшості сучасних підприємств, існуюча система управління 
впровадженням інновацій не може забезпечити їх ефективну роботу. 
Підприємства не розробляють стратегії розвитку виробництва на 
перспективу, наслідком чого є низький рівень інноваційної діяльності, 
високий рівень застарілих технологій та обладнання, низькі темпи освоєння 
нових розробок. 

Така негативна тенденція обумовлена не тільки проблемами на 
мікрорівні, але й нестабільним соціально-економічним середовищем, 
відсутністю значних стимулів та державної підтримки. Недосконале 
нормативно-законодавче забезпечення перешкоджають залученню 
додаткових інвестицій, знижують темпи інноваційної діяльності підприємств. 
Основним джерелом фінансування інноваційних проектів залишаються 
власні кошти підприємства, що має скоріш негативні наслідки, ніж 
позитивні. 

Такі недоліки в управління інноваціями на підприємствах призводять до 
погіршення стану обладнання, використання старих технологій і як наслідок 
– випуску неконкурентоспроможної продукції. 

Тому необхідно удосконалювати механізм управління інноваціями. 
Перш за все, підприємство повинне зробити обґрунтований вибір та оцінку 
впроваджуваних нововведень, визначити їх ефективність. 

Також, необхідним кроком є аналіз стану підприємства, тобто рівня 
попиту споживачів на нову продукцію, кількості і стану конкурентів, 
наявності достатнього обсягу ресурсів і коштів для реалізації нововведень, 
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величини резерву виробничих потужностей і рівня розвитку інфраструктури 
підприємства і т. д. 

Управління інноваціями повинно передбачити взаємодію трьох рівнів – 
державного, регіонального, виробничого. Та створювати спеціальні 
підрозділи з впровадження нових виробів, які забезпечуватимуть взаємодію 
операційних, комерційних, маркетингових, технічних та фінансових служб 
підприємства. 

Важливою умовою ефективного управління інноваційним процесом є 
забезпечення підприємства спеціалістами у сфері проектного аналізу та 
інноваційного менеджменту, а також удосконалення існуючої системи 
стимулювання працівників. 

Таким чином, ефективне управління інноваційною діяльністю 
підприємства означає перехід на новий, досконаліший спосіб організації його 
діяльності, що забезпечує зростання виробничих можливостей та є 
показником інноваційного розвитку підприємства. 
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КЛАССИФИКАЦИЯ ИННОВАЦИЙ И ИХ СПЕЦИФИКА 
 

Для управления инновационной деятельностью необходимо 
тщательное изучение инноваций. Прежде всего необходимо 
уметь отличать инновации от несущественных видоизменений в 
продуктах и технологических процессах. В термин «инновация» 
вкладывают два понятия. Инновация - это, во-первых, 
новшество, т.е. новый или усовершенствованный продукт, 
услуга, технология, внедренные на рынке, в производственно-
хозяйственной деятельности, потреблении, общественной 
жизни; во-вторых, это процесс осуществления изменений, 
внедрения новшеств. 

Инновация создается в результате исследований и 
открытий, материализует научные и практические решения. Ее 
основное свойство - новизна, их факторов. 

Поскольку новшествами, как правило, нельзя 
воспользоваться без специальных знаний, важную роль в деле их 
реализации играют «ноу-хау» - информация, необходимая для их 
практического применения (технологические и конструкторские 
секреты производства, конфиденциальные сведения 
коммерческого, управленческого и организационного 
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